

六 比 一 看

叶毓带队到云霄考察



考察现场

本报讯 8月23日,县委书记叶毓带队到云霄考察洽谈抽水蓄能项目时强调,要进一步凝聚共识、汇聚力量,形成齐心协力、共同推进的有利局面,争取项目早日落地建设。县领导一行首先来到云霄县火田镇,实地参观考察云霄抽水蓄能项目建设情况。随后,一行人来到中核国电漳州能源有限公司,与中核国电公司、新华水力发电公司召开项目座谈会,听取企业基本情况以及云霄、华安抽水蓄能项目进展情况汇报,并就推进华安抽水蓄能项目进行沟通交流。

本报讯 8月18日下午,我县召开山水林田湖草项目推进会,县委书记叶毓参加会议并强调,要坚持生态优先,坚持目标导向,加快项目推进力度,压紧压实工作责任,确保工程高起点开局、高标准开展、高质量推进。县委副书记、代县长陈敏杰参加会议。

我县召开山水林田湖草项目推进会

叶毓指出,开展山水林田湖草一体化保护和修复工程,是贯彻落实习近平生态文明思想的具体表现,各部门要充分认识开展山水林田湖草一体化保护和修复工程的重要性,坚持高标准、高质量,扎实做好项目各项工作。叶毓强调,业务上要再对接。各级各部门要立足岗位职责,强化业务学习,瞄准任务目标,主动对接上级,及时掌握、熟悉、吃透政策,进一步优化实施主体、细化项目内容,加强项目管理,确保工作落实到位。节奏上要再加快。以“时不我待”的紧迫感和责无旁贷的责任感,完善项目推进机制,全力以赴推动项目进度,确保已开工的项目早日完工,未开工的项目早日开工建设。责任上要再压实。及时成立工作专班,围绕申报项目再审核、再明确、再推动,严格资金管理使用,把钱真正用在刀刃上,切实把好事办好。



会议现场

县领导唐耿、李俊毅、黄英龙参加会议。

华安针织机械: 从一个配件厂到产业集群



生产车间一角

从无到有,从小到大;集群发展,因链而强。从一家配件厂发展到产业集群,再到初具规模的产业园区,近年来,福建漳州市华安县突出工业、突破工业,开展亲情招商、以商引商,全程提供“妈妈式”服务,成功招引一批针织机械龙头企业入驻,不断强链补链延链,集聚壮大优势产业,引领产业转型升级,致力打造有模有样的针织机械产业园。

“6毫米零件我来造”

漳州市永良针织机械有限公司于2011年入驻华安经济开发区,是一家专注生产针织大圆机核心部件的企业。“小到6毫米的零件,大到200多公斤的‘大家伙’,我们样样能造。”该公司总经理李阿扁是华安县本地人,从事针织机械行业二十几载。他表示,市面上的织物布料流行新品,针织机型更新换代,他们企业生产的产品就会紧随其变。

为企业提供“妈妈式”服务

同样位于华安经济开发区的福建兴纺机械是一家专业设计开发和生产制造针织大圆机的企业,可为客户量身定制各种针织机。该企业生产的产品90%出口,卖到“一带一路”沿线国家,在中欧班列上也运载着该企业生产的产品。

福建兴纺机械总经理赵京阳是山西人,曾和李阿扁在同一家合资针织机械厂当技术工人。正是在李阿扁的不断鼓舞下,赵京阳去年也来到华安经济开发区创业。去年9月落户,10月投产,5个月成“规模以上企业”,今年上半年产值4500万元……

“得益于华安县良好的营商环境,在这里,我只管专心生产,其他事宜都有政府安排专人帮我。”赵京阳说,作为一名外来的创业者,企业如今能取得这样的成绩,与当地政府的“妈妈式”服务分不开,一流的营商环境也让他有了更多施展拳脚的空间和信心。

服务求发展,创新促转型。近年来,华安县加快园区标准化建设,持续优化营商环境,吸引高端项目入驻,力促企业转型升级,为企业提供优质“妈妈式”服务,为项目建设“开绿灯”“加满油”。

“产业园区”初具规模

针织机械作为机电一体化产品,产业集聚有利于企业的协作与发展。目前,落户华安经济开发区的有兴纺、兆鸿、泳力泰、永宏等7家针织机械企业,已形成大圆针织机从整机到60%的配件供应链,年总产值达15亿元以上,初步形成针织机械产业园规模。

“初步形成的产业链条会吸引更多的同行入驻。”华安经济开发区相关负责人表示,随着城市的扩张和产业的升级,厦漳泉地区许多针织机械企业需外迁,华安经济开发区正是承接这些企业转移落户的首选之地。

近年来,华安经济开发区大力实施“飞地工业”政策,“一区六园”蓬勃发展。区内现有产业特色明显,在正兴铝车轮、日上锻造、永良针织机械、立兴食品、绿盛园食品等具有经济实力和科技含量的龙头企业引领作用下,产业的聚集效应已初步形成,基本形成了先进装备制造、绿色食品、智能家居家居、新能源电子科技四大产业集群。

此外,华安经济开发区围绕现有产业链条,以技术改造推动“强链”,以项目建设推动“补链”,推动产业链供应链多元化,聚力以产业集群内龙头企业的集聚效应,不断提升产业集群的层次和水平,大幅降低企业的经营成本和风险,提升企业的核心竞争力。

(黄建和 唐小玲)



陈敏杰到县行政服务中心调研

在县行政服务中心调研

本报讯 8月20日上午,县委副书记、代县长陈敏杰到县行政服务中心调研营商环境开展情况。强调,要突出“一把手”、深化“放管服”,弘扬“好作风”,全力打造一流营商环境。

在县行政服务中心,陈敏杰详细察看服务窗口运行、各部门入驻情况,了解审批事项进驻、办事流程、办理时限以及便民服务等开展情况。

陈敏杰强调,要突出“一把手”抓营商。要按照《党代会报告》提出的要求,坚持把营商环境摆到核心竞争力的突出位置,着力打造“能办事、快办事、办成事”的便利华安。各部门要把优化营商环境作为“一把手”工程来抓,坚持“一周一调度,一月一分析通报”,列出问题清单,把问题表格化、项目化、责任化,一项一项抓整改,一项一项抓落实。要深化“放管服”抓营商。要落实放权的责任,也要堵住监管的漏洞,更要补齐服务的短板。要在服务项目、服务企业、服务群众上花功夫,树立“项目为王”的理念,持续简化办理流程、提高办理效率;要深入开展“百名干部挂百企”帮扶活动,为企业提供“四到”的“妈妈式”服务;要从群众的角度优化办事流程、升级便民举措,提供“一站式”服务,真正打造便民高效的服务环境。要在开发区设立便民服务中心,通过“前移一批、进驻一批”的方式,努力实现“区内事区内办”,让“一站式”“妈妈式”服务在开发区落地见效、开花结果。

陈敏杰要求,要弘扬“好作风”抓营商。要重诺守信,树立企业诚信践诺的良好形象,打造法治化社会环境,集中整治形式主义和官僚主义突出问题;要健全干部绩效考核机制,推行“一线”工作法,持续推动干部作风转变,提振干事创业精气神。要积极构建“亲”“清”政商关系,做到“交而有度”“亲而不赋”,坚决守住“红线”和“高压线”。

(王毓鹏 黄建和)

华安经济开发区围绕现有产业链条,以技术改造推动“强链”,以项目建设推动“补链”,推动产业链供应链多元化。产业集群内龙头企业的集聚效应,大幅降低企业的经营成本和风险,提升企业的核心竞争力。这样的优势,日益明显。且看——

华安“大厨”烹饪冻干美食

本报讯 “只要手头有瓶矿泉水,你就能冲泡,喝到新鲜的果汁饮料……”8月20日,在新落户华安经济开发区的澳润利康生物科技有限公司,员工正在展示新下线的产品。一旁技术人员也在调试新设备,准备投入新的生产线。

该项目系闽澳合作系列项目中中药同源大健康食品类,福建省重点建设项目,计划总投资5亿元,专业从事真空冷冻干燥等深加工技术的食品企业。企业5月份投产,目前已建成4条冷冻干燥炉及食品配套加工、分装生产线。

同时,华安经济开发区的另一家“老字号”食品企业,福建立兴食品有限公司车间内,流水线上全自动的冻干仓也在马不停蹄“工作中”。冻干果蔬在前几年还是个空白,如今通过电商、休闲食品连锁店变得火热。大众所喜爱的冻干奶制品、冻干银耳汤、燕窝等休闲食品,也让公司生意火爆,订单不断。

“冻干食品有着轻便、无需冷藏便于保存的优点,也被称为‘航天食品’。”立兴食品有限公司常务副总经理陈高飞道出其中奥秘,“无添加,形状、色泽、风味得到最大的保留,深受年轻人的喜爱。”

“航天食品”华安造。有多挑剔的食客,就有多厉害的“大厨”。在华安经济开发区,像立兴食品、及新落户的绿盛园食品、澳润利康就是这样的“大厨”。一条条自动化流水线夜以继日

不停运转,冻干美食走入千家万户,赢得年轻消费者的青睐。

今年,立兴食品在原有13条生产线的基础上,新扩建16条生产线,其中6条已投产,预计国庆期间另外10条也投产。全部投产后,预计年可新增产值1亿多元。“在电商上,产品的‘保鲜期’很短,需要有源源不断的新品推出。”大家都有这样的感受。这也倒逼着新品不断研发,生产线不断更新。作为国家高新技术企业、省级创新型企业,立兴目前拥有发明专利14项,且专利技术实现100%技术成果转化。更是在2009年成立了研发中心,与国家农科院、大连工业大学、天津科技大学、福建农林大学等各大高校进行合作,提高产品科技含量,增加市场竞争力。

产业集群,催生发展新活力。“大厨”汇聚使整个开发区冻干食品影响力扩张。“厂家的汇聚,聚集的是原材料、设备配件等要素,甚至是人才……”陈高飞提到,产业的聚集,有利于形成产业的合力与强大的竞争力。

近年来,园区内现有产业特色明显,在立兴食品等具有经济实力和科技含量的龙头企业引领作用下,产业的聚集效应已初步形成,以冻干食品为代表的绿色食品产业集群,逐渐壮大。冻干美食华安造的名气,越来越大。

(黄建和 唐小玲)



新产品展示